

开发商拒交维修基金 法官真情调解息纠纷

□ 记者 李小娟 通讯员 刘彩燕

生活与法

“吴法官,真的太谢谢你了。要不是你,困扰我们多年的问题不会这么快解决……”10月29日下午,市民张女士、宋女士结伴到魏都区人民法院,代表该小区19户业主,将一封联名感谢信送到该院七里店法庭庭长吴真真手中。

张女士、宋女士是邻居,同住魏都区兴华路某小区。2014年1月该小区未建成时,业主已向开发商交纳维修基金。开发商承诺收取后30日内转交至住建部门指定的专户,并向房地产主管部门报送业主交纳清册和银行出具的交存凭证。2018年1月,该小区完工并交房。然而,业主迟迟办不了房产证,原因是开发商一直没有将业主交纳的维修基金交存到专户。

得知此事,某小区业主多次找到开发商,要求返还维修基金或尽快交存到专户,但开发商一直拖延。多次协商无果,今年9月27日,张女士、宋女士等19名业主同时将开发商诉至魏都区人民法院,请求依法判决开发商返还维修基金及利息损失。

受理案件后,魏都区人民法院高度重视,将19起案由相同的案件交由吴真真办理。吴真真深思熟虑

后决定集中审理,并召集双方代理人及业委会代表进行调解。调解过程中,开发商称运营困难,没有资金交存,且态度强硬,说2年内不交专户、不退业主、不出利息。被激怒的业主要求放弃调解,等候法院判决。

为避免激化矛盾,吴真真决定采用“背对背”方式再次调解。一方面,她与业主代表联系,安抚他们的情绪,告诉他们法官正积极与开发商沟通协调。另一方面,她向开发商释法明理,告知其如果案件调解不成,法院将适用小额诉讼程序开庭审理,一审终审。到时,案件会迅速进入强制执行程序,法院将采取冻结账户、查封房屋等一系列强制执行措施,开发商将因失信使公司“雪上加霜”。

“老百姓买套房子不容易,办不了房产证,孩子上学、房屋贷款都受影响。作为开发商,你们不仅要有企业信誉,而且要有社会责任心。”吴真真苦口婆心地劝说。最终,开发商表示,愿意克服经营困难,尽快将维修基金交存专户,并承诺尽快完成后续工程,达到验收标准。

打铁须趁热。吴真真“第一时间”将有关消息告知业主代表并分析利弊:“开发商面临的资金困难,大家都知道。案件就算宣判,将来在执行阶段也会困难重重。不如大家多一些理解,给开发商一定期限,

让他们集中精力盘活资金,尽快将涉案问题解决。”

随后,吴真真再次召集双方坐在一起。经协商,双方达成一致意见,开发商同意于2021年6月1日前将维修基金上交专户,业主放弃部分利息。至此,19起案件圆满办结。

【延伸阅读】

维修基金又名住宅专项维修资金,专项用于住宅共用部位、共用设施设备保修期满后的维修和更新、改造。

根据2017年1月实施的《许昌市房屋专项维修资金管理暂行办法》,开发建设单位在销售房屋时,商品房买卖合同中必须含有房屋专项维修资金交存条款,在与购房人签订商品房买卖合同时,向购房人发放维修资金主管部门印制的房屋专项维修资金交款通知书。购房人持房屋专项维修资金交款通知书,到指定的专户管理银行,将首期房屋专项维修资金一次性存入维修资金专户。

该办法施行前,已办理过商品房买卖合同备案的,首期房屋专项维修资金由开发建设单位代收,全部存入维修资金专户。该办法施行后,严禁开发建设单位代收房屋专项维修资金,业主不得将房屋专项维修资金交于开发建设单位,否则承担一切经济风险。

消防安全伴你行

长期不拔充电器 易引发火灾

本报讯(记者 董全磊 通讯员 张娅因)保证消防安全,须从身边小事做起。10月29日,许昌市消防救援支队发布消防安全提示,提醒市民给手机充电后记得将充电器拔掉。否则,会留下火灾隐患。

看视频、看新闻、玩游戏……在人们的生活中,手机的使用频率越来越高。为方便使用,不少人每天给手机充好几次电,且在客厅、卧室等地方常备充电器,充完后经常不拔。

据许昌市消防救援支队消防员介绍,上述行为不安全。充电器只要接到线路板上,就算没有负载,也会产生一定的电流。充电器长期不拔,会一直处于工作状态,持续发热,加速器件和材料的老化,容易短路,进而引发火灾。

为避免出现意外,消防员提醒市民,给手机充电后记得拔充电器。另外,市民在给手机充电时,需要谨记三不要。第一,不要在很冷或很热的环境下充电。充电的时候,要注意避开冰箱或者烤箱之类的物品,也不要放在太阳直射的地方。第二,不要把手机放在枕头和床单附近充电。很多人习惯把手机放在床头充电,因为这样方便使用。但是,如果出现意外,床上的被褥容易被引燃。第三,不要使用已经破损的充电线。充电线破损,里面的金属线已露出来时,如果坚持使用,容易漏电并引发火灾。所以,发现充电线破损,务必及时更换。

许昌治安播报

多向老年人普及防骗知识 多陪伴关心老年人

10月26日至11月1日市区110警情

10月26日至11月1日,许昌市公安局110报警服务台共接到群众各类报警求助和咨询10088起。市区多发刑事类警情为盗窃类警情,具体情况如下:

1. 盗窃类警情数量较上周有所上升,高发社区为建安社区、孙湾社区。

2. 诈骗类警情数量较上周有所下降。不法分子多以网上刷单、网上贷款为由进行诈骗。

3. 交通事故数量较上周有所上升。

【警方提醒】老年人缺少子女的陪伴,防范意识不强,容易落入诈骗陷阱。针对老年人的诈骗,以下几种相对多发。

第一,免费养生讲座骗局。不法分子假冒“养生专家”,采取免费送鸡蛋、大米等吸引老年人参加养生讲座。其实,他们是为了对老年人洗脑,骗老年人高价购买保健品等。第二,低价旅游骗局。不法分子打着低价的旗号,通过购物店回扣、增加自费项目返利等获取不正当利益。第三,冒充熟人骗局。不法分子冒充老年人的远方亲戚给老年人打电话,对老年人百般关心,骗取信任后借机行骗。第四,算命消灾骗局。不法分子抓住老年人关心在外工作的家人且迷信的心理,自称算命大师,可以帮其家人破财消灾,一步步将老年人引入陷阱。

不法分子针对老年人诈骗的手段多样,但其实都利用了老年人关注健康、渴望被关注等心理。身为子女,不仅要向家中的长辈普及防骗知识,而且要给予他们更多的陪伴和关心。

(董全磊 文彦红)



连日来,魏都区人民检察院组织检察官进广场、游园,广泛开展法治宣传活动,引导群众加强对未成年人的看护及保护,合力守护未成年人健康成长。图为10月23日,检察官在向群众发放宣传彩页,宣讲最高人民检察院“一号检察建议”的具体内容。

靳向辉 摄

在应急车道上停车睡觉 男子被罚200元并记6分

□ 记者 董全磊 通讯员 刘强

车在高速公路上行驶,不得有下列行为:(一)倒车、逆行、穿越中央分隔带掉头或者在车道内停车;(二)在匝道、加速车道或者减速车道上超车;(三)骑、轧车行道分界线或者在路肩上行駛;(四)非紧急情况时在应急车道行驶或者停车;(五)试车或者学习驾驶机动车。”

小轿车驾驶人遇到紧急情况了吗?许亚鹏立即鸣警笛提醒,但该车驾驶人毫无反应。见状,许亚鹏将警车停在小轿车后方并上前查看,发现小轿车驾驶人是一名男子,正躺在车内呼呼大睡。许亚鹏多次敲打车窗,男子才醒过来。

原来,小轿车驾驶人系李某,前一天晚上睡得较晚,行车中犯困,就将车停在应急车道上,打算睡一会儿再走。了解事情始末后,许亚鹏对李某进行了严厉的批评教育,明确告知

其随意在应急车道上停车的危害。随后,许亚鹏依法对李某处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚,并引导其从最近的出口驶离高速公路。

【警方提醒】

在高速公路上设置应急车道,主要目的是出现紧急情况时便于救援车辆通行,提高救援效率。如果有驾驶人随意占用应急车道,可能导致救援工作无法及时开展。因此,非紧急情况下,驾驶人严禁在应急车道上停车。

如果遇到爆胎、制动失灵或转向失控、事故等突发情况,驾驶人可以借用应急车道停车,但需要开启危险报警闪光灯,在来车方向150米外设置警示标志。在高速公路上行驶,驾驶人感觉疲劳时,应选择到服务区休息,养足精神再开车上路。

警事提醒

高速公路上的应急车道,社会车辆不能随意占用。然而,个别驾驶人由于种种原因不遵守这一规定。11月2日,记者从许昌市公安局交通管理支队获悉,该支队第一高速公路执勤大队查处一名在应急车道上停车睡觉的驾驶人。

【身边的事】

10月24日,许昌市公安局交通管理支队第一高速公路执勤大队民警许亚鹏在京港澳高速公路上执行巡逻任务。当日16时50分,巡逻至718公里处时,他发现一辆白色小轿车停在应急车道上。

《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第82条规定:“机动